

1 СТРАНИЦА

Передовая — Мощный рычаг руководства жизнью района. Отметим день рождения великого Сталина новыми производственными успехами!

П. Интриллигатор — За счет вспомогательных служб.

2 СТРАНИЦА

П. Сатюков — Двенадцатый тем Сечинский И. В. Сталина.

3 СТРАНИЦА

А. Снетков — Сила примера. С. Луняченко — За сплошную электрификацию колхозов. Из почты «Бузбасса».

4 СТРАНИЦА

В странах народной демократии. В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи. Обед, организованный члбаским отделением Советско-американской дружбы по случаю 32-й годовщины Великого Октября.

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 225 (6726). СРЕДА, 16 НОЯБРЯ 1949 г. Цена 20 коп.

Мощный рычаг руководства жизнью района

Наши районные газеты являются самым многочисленным отрядом большевистской печати. В Советском Союзе издаются свыше четырех тысяч районных газет...

Районная печать, тесно связанная с массами колхозников, рабочих и интеллигенции, широко освещает местную жизнь, на конкретных примерах пропагандирует идеи Ленина и Сталина...

Районная печать, если ею по-настоящему руководят, помогает партийным организациям политически растить и воспитывать патриотов нашей славной Родины, смелых новаторов колхозного производства...

Наша районная печать располагает значительным и весьма ценным опытом. Она неизмеримо выросла и стала могучим средством коммунистического воспитания масс.

Первая обязанность наших газет — показывать новое, передовое, прогрессивное, отображать небывалый творческий подъем и инициативу трудящихся...

Несколько наших районных газет не имеют пока того выраженного лица, не отображают производственных особенностей и экономики своих районов...

Одна из главных причин серьезных недостатков газет кроется в неудовлетворительном руководстве ими со стороны райкомов партии, члбасскими органами...

Весь путь большевистской печати, вся ее славная история отмечены неустанной борьбой за расширение и укрепление связей с массами.

В постановлении «О районных газетах» Центральный Комитет ВКП(б) требовал, чтобы страницы районных газет преимущественно заполнялись статьями и корреспонденциями на местные темы...

Районные газеты призваны решать важные и ответственные задачи в повышении урожайности зерновых культур, картофеля и овощей...

Издские работ И. В. Сталина на эрзянском и мокшанском языках

Мордовское государственное издательство выпустило в свет в переводе на эрзянский и мокшанский языки работы И. В. Сталина «Об основах ленинизма» и «К вопросам ленинизма».

Отметим день рождения великого Сталина новыми производственными успехами!

Новая победа треста «Молотовуголь»

Есть 11-месячный план угледобычи!

ОСИННИКИ. (Норр. «Кузбасса»). Социалистическое соревнование, развернувшееся на шахтах Осинниковского рудника, разгорается все ярче.

13 ноября трест «Молотовуголь» (управляющий тов. Литвинов) одержал замечательную производственную победу. В этот день, на 17 дней раньше срока, выполнен 11-месячный план угледобычи по всем показателям.

На общешахтовых и сменных собраниях горняки треста «Молотовуголь» подсчитали возможности и обязались выполнить годовой план угледобычи к 10 декабря.

Трудящиеся Киселевска обсуждают доклад товарища Маленкова

КИСЕЛЕВСК. (Норр. «Кузбасса»). Тысячи трудящихся города проявляют огромный интерес к докладу товарища Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На первом участке шахты имени Вахрушева беседа с горняками о докладе товарища Маленкова провела партгруппировка тов. Понятайкин.

Обсуждение доклада товарища Маленкова вызвало новый производственный подъем среди трудящихся шахт и заводов города.

Участки тт. Писляк и Титаренко работают в счет 1950 года

На шахте № 10 треста «Молотовуголь» лучшими участками являются первый и шестой участки, где начальниками тт. Писляк и Титаренко.

На первом участке первенство держит бригада комсомольца Василия Чернякова. Годовой план бригады выполнен 6 ноября.

15 забойных бригад внедрили часовой график цикличности

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Норр. «Кузбасса»). В дни предоктябрьского соревнования горняки 15 забойных бригад шахты № 5-7 завоевали право называться передовыми стахановскими бригадами.

Забойные бригады тт. Сатарова, Лелева, Первунгина, Макарова первыми на Анжерском руднике закончили выполнение годовых планов добычи угля.



Шахта № 5-7 треста «Анжероуголь» — одна из передовых шахт в Кузбассе. Во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам за третий квартал шахте присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

ШАХТЕРЫ ПРОКОПЬЕВСКА РЕШИЛИ 19 ДЕКАБРЯ ЗАКОНЧИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

Большой политический и производственный подъем на шахтах

ПРОКОПЬЕВСК. 14 ноября. (Норр. «Кузбасса»). После праздничных дней в трудовой жизни прокопьевских шахтеров замечательным новым подъемом политической и производственной активности.

Более 700 пропагандистов, докладчиков и беседчиков ведут в бригадах массово-политическую работу, разъясняя шахтерам огромное значение и государственную важность их труда.

За счет вспомогательных служб

Быстрыми темпами развивается промышленность Советского Союза. В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение последвоенной сталинской пятилетки трудящиеся проявляют большую творческую инициативу.

Уже сейчас выпуск товарной продукции с каждого квадратного метра производственной площади у нас превысил проектный с'ем.

Новое благоприятное начинание коллективов московских предприятий заставило нас задуматься над коренными мероприятиями по дальнейшей перепланировке механизированных цехов, более рациональной расстановке оборудования.

Большое внимание уделяем при этом усовершенствованию транспортных устройств и механизации. В литейном цехе к концу текущего месяца мы установим конвейер для подачи песков.

Москвичи призывают переселить различные подсобные службы из основных цехов, по возможности сократить внутрицеховые проезды в механизированных цехах.

Как и москвичи, стахановцы и инженерно-технические работники Кемеровского электромеханического завода приступили к внедрению скоростных методов обработки деталей и машин.

Мы не пожалеем сил для подъема культуры своего производства. На существующих цеховых площадях значительно увеличим выпуск новейших машин для шахтеров Кузбасса.

П. ИНТРИЛЛИГАТОР, директор Кемеровского электромеханического завода.

У инициаторов соревнования на лесозаготовках

ТЯЖИНСКИЙ. (Норр. «Кузбасса»). Борьба за досрочное выполнение своих обязательств по лесозаготовкам, многие колхозники Тяжинского района уже выехали в лес и по-боевому организовали работу на заготовке и вывозке древесины.

По-хозяйски отнеслись к заготовке леса колхозники и руководители колхозов «Борец», Борисоглебского сельсовета, и имени Карла Маркса, Ступинского сельсовета.

На каждой шахте и на каждом угольном участке стахановцы и ударники составили планы организационных и технических мероприятий для досрочного выполнения годовых планов.

На каждой шахте и на каждом угольном участке стахановцы и ударники составили планы организационных и технических мероприятий для досрочного выполнения годовых планов.



Библиотека Дворца металлургов гор. Сталииска — одна из крупнейших в Кузбассе. На снимке: в читальном зале библиотеки.

День Родины

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА СЕВАНСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ МИНИСТЕРСТВА ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ СССР

За успешный ввод в эксплуатацию Севанской гидроэлектростанции, построенной в сложных условиях и имеющей большое значение для обеспечения электроэнергией промышленности Армянской ССР Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 ноября большая группа строителей Севанской гидроэлектростанции Министерства электростанций СССР награждена орденами и медалями.

Орденом Ленина награждено 10 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 23, орденом «Знак Почета» — 61, медалью «За трудовую доблесть» — 60 и медалью «За трудовое отличие» — 41 человек.

В СТАХАНОВСКИХ ШКОЛАХ ДОНБАССА На шахтах комбината «Сталинуголь» создано 200 стахановских школ. В них молодые горняки изучают новую горную технику.

На шахте № 5 треста «Зувентрацит» почетный шахтер Андрей Чайка, досрочно завершивший пятилетние задание, организовал стахановскую школу проходчиков.

Колхозники Черкасского района Киевской области подводят предварительные итоги года. Осенняя пшеница и рожь, посеянные в лучшие агротехнические сроки...

Получен высокий урожай зерновых. С каждого из 2546 гектаров намолотили по 51,3 центнера кукурузы. Район одним из первых в области досрочно выполнил план хлебозаставок.

Колхозы заложили 115 гектаров полезащитных лесных полос, на 2 тысячах гектаров песков и оврагов посадили деревья, засеяли собственными семенами 2890 гектаров многолетних трав.

Выполнен трехлетний план развития поголовья крупного рогатого скота и свиней. Значительно увеличилось количество продуктивного скота.

Продукция сверх плана. Предприятия местной промышленности Московской области с начала года выпустили на 34 миллиона рублей продукции сверх плана — сотни тысяч штук трикотажного белья, полмиллиона метров ткани, 100 тысяч пар резиновой обуви и других товаров.

Растет поголовье племенного скота. Колхозы Курской области пополняют стадо племенным скотом.

Сытые 500 томов книг. В этом году республиканский библиотечный коллектор отправил по заявкам колхозников Белоруссии свыше 500 тысяч томов книг.

Диспетчерская связь по радио. Министерство лесного хозяйства СССР закончило радиофикацию своих лесозащитных станций.

Зимой в Хабаровском крае будет открыто более 60 лыжных баз, 29 трамплинов и 40 катков.

# Двенадцатый том Сочинений И. В. Сталина

Двенадцатый том Сочинений И. В. Сталина содержит произведения, написанные в период с апреля 1929 года по июль 1930 года.

Характеризуя период, который произошел в этот период в развитии Советского Союза и капиталистических стран, товарищ Сталин в своем докладе на XVI съезде партии говорил:

«В то время, как передом этот означал для СССР поворот к новому, более серьезному экономическому подъему, для капиталистических стран период означал поворот к экономическому упадку. У нас, в СССР, растущий подъем социалистического строительства и в промышленности, и в сельском хозяйстве. У них, у капиталистов, растущий кризис экономики и в промышленности, и в сельском хозяйстве» (И. Сталин. Сочинения, том 12, стр. 235).

Наша страна продвигалась вперед невиданным в истории темпами. С огромным воодушевлением советский народ приступил к выполнению первой сталинской пятилетки, основная задача которой состояла в том, чтобы создать мощную индустрию, способную перевооружить и реорганизовать промышленность, транспорт и сельское хозяйство страны на базе социализма. Одержав крупные победы на фронте социалистической индустриализации, партия решает в этот период труднейшую задачу завоевания власти задачей социалистической революции — перевод миллионов индивидуальных крестьянских хозяйств на путь кооперации, на путь социализма. Большевицкая партия успешно осуществляет один из решающих поворотов в политике — переход от политики ограничения эксплоататорских тенденций кулачества к политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

1929 год, по определению товарища Сталина, является годом великого перелома на всех фронтах социалистического строительства. Перелом этот шел под знаком решительного наступления социализма на капиталистические элементы города и деревни и был ознаменован историческими победами советского народа в области политики производственной и трудовой, в разрешении проблем накопления, в усвоении темпа развития социалистиче-

ской индустрии, в развитии массового колхозного движения.

Под водительством великого продолжателя дела Ленина—товарища Сталина наша партия победоносно вела страну Советов по пути социализма, беспощадно разоблачая и громя всех и всяческих врагов социализма, отбрасывая прочь ее своего пути троцкистско-зиновьевских предателей и правооппортунистических капитулянтов. В борьбе с врагами ленинизма окрепла и закалилась большевицкая партия, еще более укреплялось первое в мире социалистическое государство. Советский народ еще теснее сплачивался вокруг великой партии Ленина—Сталина и под ее руководством успешно решал задачи строительства социализма.

В произведениях, помещенных в двенадцатом томе Сочинений И. В. Сталина, дается глубокий марксистский анализ развития нашей страны и капиталистических стран в переломный исторический период, теоретически обосновывается генеральная линия большевицской партии в период развернутого наступления социализма по всему фронту, обобщаются опыт борьбы партии и советского государства за выполнение программы социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Величайший марксистский теоретик товарищ Сталин в своих произведениях вскрывает закономерности общественного развития и с гениальной прозрачностью предвидит, как и в каком направлении должны развиваться события в будущем, вооружает большевицскую партию и всех борцов за социализм ясным пониманием перспектив социалистического строительства, вдохновляет советских людей и трудящихся всех стран на борьбу за победу коммунизма.

В знаменитой статье «Год великого перелома», в историческом докладе на XVI съезде партии и в других произведениях, помещенных в двенадцатом томе, товарищ Сталин отменял выдающиеся победы Советского Союза в борьбе за социализм, неуловимый подъем социалистического строительства, показал решающую преимущество советской системы хозяйства перед системой капиталистической, раздираемой глубочайшими противоречиями.

### I.

Произведения товарища Сталина, помещенные в двенадцатый том Сочинений, с исключительной силой и яркостью показывают великую организующую и вдохновляющую роль большевицской партии в период развернутого наступления социализма по всему фронту.

В историческом докладе на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин подчеркивает последовательность и целеустремленность борьбы большевицской партии за победу социализма в нашей стране.

«XIV съезд»,—говорит товарищ Сталин,— был, по преимуществу, съездом индустриализации.

XV съезд был, по преимуществу, съездом коллективизации.

Этот был подготовкой к общему наступлению.

В отличие от пройденных этапов период перед XVI съездом является периодом общего наступления социализма по всему фронту, периодом усиленного строительства социализма и в области промышленности, и в области сельского хозяйства.

XVI съезд партии есть съезд развернутого наступления социализма по всему фронту, ликвидации кулачества, как класса, и проведения в жизнь сплошной коллективизации» (стр. 342).

Неуклонное проведение в жизнь генеральной линии партии, мудрое руководство товарища Сталина обеспечили великие победы на фронте социалистического строительства. В области промышленности вопрос «кто-кого» к этому времени был окончательно и бесповоротно решен в пользу социализма, были заложены основы тяжелой индустрии. Наша страна превратилась из аграрной в индустриальную. Создавалась прочная материальная база для социалистической реконструкции всего народного хозяйства. Большевицская партия разгромила троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских предателей и изменников, пытаящихся сорвать дело социалистической индустриализации.

Опираясь на крупные успехи социалистической индустриализации, партия поставила вопрос о развертывании коллективизации сельского хозяйства.

Выдвинув на XV съезде лозунг коллективизации сельского хозяйства, партия с исключительной настойчивостью и целеустремленностью всемерно готовила страну к развертыванию массового колхозного движения и к 1929 году добилась выдающихся успехов в этой области.

В двенадцатый том Сочинений товарища Сталина входят известные произведения: «О правом уклоне в ВКП(б)» (полностью публикуется впервые в настоящем томе), «Год великого перелома», «К вопросу аграрной политики в СССР», «К вопросу о политике ликвидации кулачества, как класса», «Головокружение от успехов», «Ответ товарищам колхозникам» и доклад на XVI съезде ВКП(б).

В этих трудах товарищ Сталин всемерно разрабатывает и глубоко обосновывает теорию коллективизации сельского хозяйства, политику ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

В своем гениальном произведении «К вопросу аграрной политики в СССР» товарищ Сталин обосновывает поворот от политики ограничения и вытеснения капиталистических элементов деревни к политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

Великой заслугой товарища Сталина является выбор момента для перехода в решительное наступление, мудрое руководство партией в период крутого поворота от политики ограничения кулачества к новой политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

Партия большевиков, великий Сталин указали другой, единственно правильный, социалистический путь развития сельского хозяйства — путь развития колхозов, объединения межкрестьянских хозяйств в крупные коллективные хозяйства, вооруженные техникой, наукой, путем внесения капиталистических элементов из земли. На этот путь, указанный большевицской партией, становились миллионы трудящихся крестьян. 1929 год был годом широкого развертывания колхозного движения.

«Новое и решающее в нынешнем колхозном движении состоит в том, — указывал товарищ Сталин в статье «Год великого перелома», — что в колхозы идут крестьяне не отдельными группами, как это имело место раньше, а целыми селами, волостями, районами, даже округами.

А что это значит? Это значит, что в колхозы пошел середняк. В этом основа крутого перелома в развитии сельского хозяйства, который составляет важнейшее достижение Советской власти за истекший год» (стр. 132).

Великие достижения в колхозном строительстве стали возможны благодаря последовательному проведению партией политики коллективизации, благодаря огромной производственной помощи, которую оказывала крестьянству советское государство. Жизнь в деревнях раздала меньшевицско-троцкистскую «концепцию» о несостоятельности рабочего класса повести за собой основные массы крестьянства по пути социализма. Еще более укреплялся союз рабочего класса и крестьянства. Советское крестьянство, идя за большевицской партией, за рабочим классом, пришло к хваленому знамя «частной собственности» и становился на рельсы коллективизации, на рельсы социализма.

Советское крестьянство добровольно и сознательно становилось на путь колхозов и вело решительную борьбу против кулачества: «...Колхозное движение, — указывал товарищ Сталин, — принимая характер мощной, нарастающей антикулацкой волны, сметает на своем пути сопротивление кулаца, ломает кулачество и прокладывает дорогу для широкого социалистического строительства в деревне» (стр. 141).

В решающий период колхозного строительства, в конце 1929 года, партия совершает крутой поворот от политики ограничения кулачества к новой политике, к политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

Великой заслугой товарища Сталина является выбор момента для перехода в решительное наступление, мудрое руководство партией в период крутого поворота от политики ограничения кулачества к новой политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

В своем гениальном произведении «К вопросу аграрной политики в СССР» товарищ Сталин обосновывает поворот от политики ограничения и вытеснения капиталистических элементов деревни к политике ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

ло добиться полной победы над классовыми врагами. Только в борьбе с буржуазными предрассудками в теории можно было укрепить позиции марксизма-ленинизма.

Опираясь на ленинский кооперативный план, товарищ Сталин всемерно разрабатывает теорию коллективизации сельского хозяйства и вооружил ею большинство партий и советский народ. С исключительной глубиной он дал определение природы колхозов, как социалистической формы хозяйства, показал превосходство колхозов над индивидуальным крестьянским хозяйством.

Товарищ Сталин подчеркнул, что социалистическая перестройка сельского хозяйства означает решительное наступление социализма на капиталистические элементы в деревне, на кулачество. «Наступать на кулачество, — говорил товарищ Сталин, — это значит самим кулачеством и ликвидировать его, как класс... Наступать на кулачество — это значит подготовиться в делу и ударить по кулачеству, но ударить по нему так, чтобы оно не могло больше подняться на ноги. Это и называется у нас, большевиков, настоящим наступлением» (стр. 167—168).

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, наша партия развернула решительное наступление против кулачества. Под водительством товарища Сталина партия победоносно провела последний и решительный бой против самого многочисленного эксплоататорского класса в нашей стране.

В развертывании коллективизации партия добилась решающей победы потому, что готовилась к ней и проводила ее по гениальному сталинскому плану. Успехи социалистической индустриализации страны создали могучую базу для снабжения деревни машинами и тракторами, для технического перевооружения сельского хозяйства. Были выделены необходимые средства для финансирования колхозно-совхозного строительства. Лучшие люди партии и рабочего класса были посланы в деревню для руководства колхозным строительством. Огромную роль сыграли машинно-тракторные станции, ставшие превосходной формой помощи советского государства колхозному крестьянству в социалистическом переустройстве деревни. Миллионные массы крестьянства на опыте первых совхозов и колхозов убедились в преимуществах крупного социалистического хозяйства.

Товарищ Сталин сплотил партию в боях с правым оппортунизмом, представившим в этот период главную опасность и открыто выступившим против коллективизации и ликвидации кулачества.

Разгромив правых капитулянтов, большевицская партия успешно осуществляла руководство массовым колхозным движением и превратила в жизнь лозунг ликвидации кулачества, как класса. Ириничество по инициативе товарища Сталина постановление ЦК ВКП(б) о темпах коллективизации дало развернутую программу колхозного строительства.

Товарищ Сталин в своих произведениях «Головокружение от успехов», «Ответ товарищам колхозникам» дал отпор «левацким» перегибам, показал явные ошибки в крестьянском вопросе, наметил пути исправления этих ошибок. Товарищ Сталин разъяснил суть законов наступления на фронте классовой борьбы; определил задачи колхозного строительства и с

### II.

Эти указания товарища Сталина и добилась исторических успехов.

Готовя партию к решительному наступлению, товарищ Сталин разоблачил правый уклон и призвал к непримиримой борьбе с правыми оппортунистами и примиренческими элементами.

«Что было бы, — говорил товарищ Сталин, — если бы мы послушались правых оппортунистов из группы Бухарина, если бы отказались от наступления, свернули бы темп развития индустрии, задрожали бы развитие колхозов и совхозов и базировались бы на индивидуальное крестьянское хозяйство?»

Мы наверняка сорвали бы нашу индустрию, загубили бы дело социалистической реконструкции сельского хозяйства, остались бы без хлеба и расчищали бы дороги для засилья кулачества. Мы сидели бы у разбитого корыта» (стр. 308—309).

Без разгрома правых оппортунистов и примиренчества с ним партия не смогла бы одержать победу в развернутом наступлении социализма по всему фронту, подобно тому, как партия не смогла бы добиться победы социалистической революции в октябре 1917 года, если бы она не разгромила тогда капитулянтов и штрейббрехеров, меньшевиков и сееров.

Мобилизуя партию на проведение развернутого наступления социализма по всему фронту, товарищ Сталин указал также на необходимость окончательной ликвидации троцкистско-зиновьевской оппозиции, превратившейся в антиреволюционную, антисоветскую, контрреволюционную группу, оседлавшую буржуазно-оппортунистические, тред-юнионистские, бюрократические элементы; изгнать из них чуждые и перерожденные элементы и выдвинуть новых работников сизу.

Существование большевицкого наступления состоит в том, чтобы мобилизовать максимум средств на дело финансирования нашей индустрии, на дело финансирования наших совхозов и колхозов и направить на развертывание всего этого дела лучших людей нашей партии.

особой силой подчеркнул, что основой колхозного движения является ленинский принцип добровольности при построении колхозов.

Успех дальнейшего развития колхозного движения был во многом предопределен правильным выбором главного звена в колхозном строительстве. Товарищ Сталин указал, что сельскохозяйственная артель является основным звеном колхозного движения на данном этапе, как наиболее правильная и понятная крестьянам форма, дающая возможность сочетать личные интересы колхозников с общественными интересами, приспособлять личные интересы колхозников к общественным интересам.

Переход миллионов мелких крестьянских хозяйств на рельсы социализма и ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации имели всемирно-историческое значение.

«Это был глубочайший революционный переворот, — указывает товарищ Сталин, — скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года.

Своеобразие этой революции состояло в том, что она была проведена сверху, при инициативе государственной власти, при прямой поддержке сизу со стороны миллионов масс крестьян, борющихся против кулацкой кабалы, за свободу колхозную жизнь».

Три коренных вопроса социалистического строительства были решены в результате этой победы. Был ликвидирован самый многочисленный эксплоататорский класс в нашей стране — класс кулаков. Самый многочисленный трудящийся класс в нашей стране — класс крестьян — был переведен с пути индивидуального хозяйства, рождающего капитализм, на путь общественного, колхозного, социалистического хозяйства. Советская власть получила социалистическую базу в самой обширной и жизненно необходимой, но и в самой отсталой области народного хозяйства — в сельском хозяйстве.

В результате превращения в жизнь теории коллективизации сельского хозяйства, разработанной товарищем Сталиным, внутри страны были уничтожены последние источники реставрации капитализма, были созданы новые, решающие условия, необходимые для построения социалистического народного хозяйства.

Двадцать лет назад в статье «Год великого перелома» товарищ Сталин прочел писал, что «наше молодое крупное социалистическое земледелие (колхозное и совхозное) имеет великую будущность, что оно будет проявлять чудеса роста» (стр. 126). Гениальное сталинское предвидение подтверждено всем ходом победоносного социалистического строительства в нашей стране. Могучая сила колхозного строя, его прочность и жизнеспособность продемонстрированы перед всем миром и в годы суровых испытаний Отечественной войны, и в период мирного социалистического строительства.

Сталинские труды по вопросам коллективизации сельского хозяйства являются одной из ярчайших страниц политической экономики социализма. Эти труды товарища Сталина, обобщающие богатейший опыт колхозного строительства в нашей стране, учат коммунистические и рабочие партии стран народной демократии искусству руководства делом социалистической перестройки сельского хозяйства.

### III.

Произведения товарища Сталина, включенные в двенадцатый том Сочинений, диват вразумляют марксистско-ленинскую теорию, развивают учение о партии, о социалистическом государстве, о классово-политической борьбе в условиях диктатуры пролетариата, о путях и методах социалистического строительства. Товарищ Сталин подчеркивает огромное значение революционной теории в борьбе за победу социализма.

«Известно, — указывает товарищ Сталин, — что теория, если она является действительно теорией, дает практикам силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в работе, веру в победу на каждом этапе. Все это имеет, — и не может не иметь, — громадное значение в деле нашего социалистического строительства» (стр. 142).

Обобщая опыт первого в мире социалистического государства, товарищ Сталин обогащает марксистско-ленинскую теорию важнейшими выводами и положениями о классовой борьбе в условиях диктатуры пролетариата и необходимости всемерного укрепления социалистического государства.

Товарищ Сталин разоблачил враждебные ленинизму теории правых оппортунистов о «затушении» классовой борьбы, о «мирном вращении» капитализма в социализм и всемерно развил ленинскую теорию классовой борьбы. В речи «О правом уклоне в ВКП(б)» товарищ Сталин развил гениальную ленинскую идею о том, что классы можно уничтожить только путем ожесточенной классовой борьбы пролетариата. Товарищ Сталин указал, что бухаринская теория «врастания кулаков» в социализм представляет отход от марксизма-ленинизма теории классовой борьбы, и призвал партию разгромить эту антиленинскую теорию, ставшую знаменем оппортунизма.

Вскрывая закономерности классовой борьбы в условиях развернутого наступления социализма, товарищ Сталин писал: «Не было еще в истории таких случаев, чтобы умиротворенные классы дозволили буржуазии не перепробовать всех остатков своих сил для того, чтобы отстоять свое существование... Отказываясь классы сопротивляются не потому, что они стали сильнее, чем мы, а потому, что социализм растет быстрее, чем они, и они становятся слабее, чем мы. И именно потому, что они становятся слабее, они чувствуют последние дни своего существования и вынуждены сопротивляться всеми силами всеми средствами» (стр. 37—38).

Такова механика обострения классовой борьбы в переходный период от капитализма к социализму.

«Марксистско-ленинская теория борьбы классов, — учит товарищ Сталин, — тем, между прочим, и хороша, что она облегчает мобилизацию рабочего класса против врагов диктатуры пролетариата» (стр. 38).

Руководствуясь марксистско-ленинской теорией классовой борьбы, наша партия побеждала и побеждает классовых врагов. Руководствуясь этим учением, коммунистические и рабочие партии в странах народной демократии прогоняют врагов новой, народной власти, выполняющей функции диктатуры пролетариата.

Крупнейшим вкладом в марксистско-ленинскую теорию являются положения о социалистическом государстве, развитые товарищем Сталиным в его речи «О правом уклоне в ВКП(б)», в докладе на XVI съезде партии и других произведениях, вошедших в двенадцатый том Сочинений. Товарищ Сталин подверг уничтожающей критике антимарксистские взгляды Бухарина по вопросу о государстве, показав, что эти взгляды правых оппортунистов ведут к отрыванию диктатуры пролетариата.

В речи «О правом уклоне в ВКП(б)» товарищ Сталин напоминает о борьбе Ленина еще в 1916 году против антимарксистской, анархистской бухаринской

«Мы не можем без самокритики, — писал товарищ Сталин М. Горькому. — Никак не можем, Алексей Максимович. Без нее неминуемо застой, загнивание аппарата, рост бюрократизма, подлив творческого почва рабочего класса. Конечно, самокритика дает материал врагам. В этом Вы совершенно правы. Но она же дает материал (и толчок) для нашего продвижения вперед, для развязывания строительной энергии трудящихся, для развития соревнования, для ударных бригад и т. п. Отрицательная сторона покрывается и перерывается положительной» (стр. 173).

Партия широко развернула критику и самокритику и при помощи этого могучего оружия большевизма систематически учуужает работу хозяйственных, профсоюзных и партийных организаций.

Товарищ Сталин подчеркнул огромную роль социалистического соревнования в строительстве социалистического общества. В известной работе «Соревнование и трудовой подъем масс» дается классическое определение социалистического соревнования: «На самом деле соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся. На самом деле соревнование есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевести всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма... Социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся» (стр. 109—110).

Выполняя сталинские указания, наша партия вовлекла широкие массы трудящихся в социалистическое соревнование и возглавила их трудовой подъем. Миллионы трудящихся включились в социалистическое соревнование, которое превратило труд в дело чести, дело славы, в дело

### III.

теории о «взрыве» и «отмене» государства. Бухарин проповедывал, что рабочий класс, якобы, враждебен по всякому государству. Развивая дальше марксистское учение о диктатуре пролетариата, Ленин и Сталин разгромили анархистскую теорию «взрыва» и «отмены» государства и противопоставили ей теорию образования и использования нового государства, после свержения буржуазии, а именно — государства пролетарской диктатуры» (стр. 73).

Товарищ Сталин в своих произведениях, помещенных в двенадцатый том, выдвигает перед партией задачу всемерного укрепления советского государства. Он подчеркивает, что мы стоим «за усиление диктатуры пролетариата, представляющей самую мощную и самую могучую власть из всех существующих до сих пор — государственных властей» (стр. 369).

С трибуны XVI съезда партии товарищ Сталин говорил о достижениях большевицской партии в борьбе за укрепление первого в мире социалистического государства, за укрепление власти диктатуры пролетариата: «Нужно признать, что Советская власть является теперь самой прочной властью из всех существующих властей в мире» (стр. 316).

Исключительно важное значение имеют развитые товарищем Сталиным положения о роли советского государства в строительстве социализма, о государственном планировании народного хозяйства. Товарищу Сталину принадлежит заслуга научной разработки и всемерного обоснования великих пятилетних планов развития народного хозяйства страны, осуществление которых превратило нашу страну в могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. При разработке пятилетних планов великий Сталин подчеркнул необходимость правильного размещения производительных сил в стране и дал блестящие образцы научного предвидения. Указание товарища Сталина в докладе на XVI съезде ВКП(б) о необходимости создания новой угольно-металлургической базы на Урале имело неслыханное значение для нашей Родины. Известно, какую исключительную роль сыграла в годы Великой Отечественной войны могучая индустрия на Востоке, созданная по инициативе товарища Сталина в годы предвоенных пятилеток и являвшаяся могучим индустриальным арсеналом нашей страны в пору суровых военных испытаний.

Разработка товарищем Сталиным вопросов социалистического планирования является крупным вкладом в политэкономический социализм.

Товарищ Сталин показал решающую роль советского государства в социалистическом переустройстве сельского хозяйства. В знаменитой статье «Год великого перелома» товарищ Сталин писал: «В истории человечества впервые появилась на свете власть, власть Советов, которая доказала на деле свою готовность и свою способность оказывать трудящимся массам крестьянства систематическую и длительную производственную помощь» (стр. 128).

С первых дней существования советского государства товарищ Сталин уделял большое внимание задачам правильного разрешения национального вопроса, подчеркивая значение этих задач в строительстве прочного многонационального социалистического государства на основе нерушимой дружбы народов.

В докладе на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин разоблачил уклоны по национальному вопросу, призвал партию к решительной борьбе с уклонами к великорусскому шовинизму и к местному национализму. Он подчеркнул, что без разгрома этих уклонов в национальном вопросе нельзя успешно решать задачи дальнейшего укрепления многонационального советского государства и воспитания трудящихся всех национальностей в духе интернационализма.

«Сочинение на 3-й стр. 1.

# Двенадцатый том Сочинений И. В. Сталина

(Общачиние).

Большое политическое и теоретическое значение имеют указания товарища Сталина о развитии советской культуры, социалистической по содержанию и национальной по форме.

...Период диктатуры пролетариата и строительства социализма в СССР... товарищ Сталин в своем докладе на XVI съезде ВКП(б), — есть период расцвета национальной культуры, социалистический по содержанию и национальной по форме.

культурами социалистическими» (стр. 368).

Под руководством товарища Сталина наша партия создала могучее многонациональное социалистическое государство, которое с честью выдержало все испытания и является ныне самым прочным государством в мире.

Важнейшие теоретические положения о социалистическом государстве были дальней развиты товарищем Сталиным в его трудах и особенно в историческом докладе на XVIII съезде партии.

### IV.

Великий корифей марксистско-ленинской науки, товарищ Сталин в своих произведениях, помещенных в двенадцатый том, дает глубокий анализ общественного развития в эпоху общего кризиса капитализма, вскрывает закономерности развития двух противоположных систем — социалистической и капиталистической — и намечает задачи международного рабочего движения в новых исторических условиях.

В докладе на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин дал глубокий научный анализ разразившегося в конце 1929 года невиданного экономического кризиса.

Характеризуя мировую экономическую кризис, товарищ Сталин указывает на его главные отличительные особенности. Это был кризис перепроизводства, первый после войны 1914—1918 гг. мировой экономической кризис.

«Это означает, прежде всего, — указывает товарищ Сталин, — что империалистическая война и ее последствия усилили загнание капитализма и полوراзили его равновесие, что мы живем теперь в эпоху войн и революций, что капитализм уже не представляет единственной и всеобъемлющей системы мирового хозяйства».

В докладе на XVI съезде партии товарищ Сталин вскрыл раздиравшие капиталистический мир империалистические противоречия и показал решающие преимущества советской социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой хозяйства.

Товарищ Сталин дает классическое определение решающих преимуществ советской социалистической системы хозяйства перед системой капиталистической. Советская система хозяйства, указывает товарищ Сталин, означает, что власть капиталистов и помещиков свергнута и

питализма. Это есть поворот масс в сторону коммунизма. Это есть залог превращения наших братских компартий в большие массовые партии рабочего класса. Необходимо только, чтобы коммунисты сумели оценить обстановку и использовать ее должным образом.

Великим вдохновляющим примером для трудящихся всех стран является Советский Союз. В докладе на XVI съезде партии товарищ Сталин разоблачил планы империализма, пытавшихся организовать новые провокационные наскоки на СССР, и с исчерпывающей полнотой и ясностью изложил принципы внешней политики Советского Союза.

Великим вдохновляющим примером для трудящихся всех стран является Советский Союз. В докладе на XVI съезде партии товарищ Сталин разоблачил планы империализма, пытавшихся организовать новые провокационные наскоки на СССР, и с исчерпывающей полнотой и ясностью изложил принципы внешней политики Советского Союза.

Произведения товарища Сталина, опубликованные в двенадцатом томе Сочинений, являются крупным вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. В них обобщен опыт героической борьбы нашей партии и советского народа за победу социализма в период развернутого наступления по всему фронту.

По гениальным произведениям товарища Сталина учаща побеждать советские люди и борясь за социализм во всем мире. Великий вождь большевистской партии, советского народа и трудящихся всех стран, товарищ Сталин вдохновляет и руководит народными массами на строительство новой, коммунистической жизни.

Двадцать лет назад, в декабре 1929 года, отвечая организациям и товарищам, приветствовавшим его в день пятидесятилетия со дня рождения, товарищ Сталин писал:

«Ваше поздравление и приветствие относятся на счет великой партии рабочего класса, родившей и воспитавшей меня по образу своему и подобному...  
Вы можете не сомневаться, товарищи, что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей» (стр. 140).

П. САТЮНОВ.



В Сибирском горно-металлургическом институте недавно создано студенческое научно-исследовательское общество. На снимке: студенты 5-го курса, сталистские стипендиаты Гусляков и Логинов, работающие над одной из тем, ведут в лаборатории плавку рельсовой стали.

## Из почты „Кузбасса“

### Больше внимания исследованиям углей

Основными материалами, на базе которых проектируются новые обогащательные фабрики, являются исследования угольных пластов. Но в тресте «Кузбассшахтпроект» исследования отстали от потребности шахт. Имеется же не представляя полноценного материала, так как в них только есть данные только о части пластов той или иной шахты.

К сожалению, такие случаи не единичны. В результате, положение исследования кузнецких углей, проектированием обогащательных фабрик зачастую ведется на основе данных об углях близрасположенных шахт. Это не дает настоящего представления о характеристике пластов и, как следствие, может привести к ошибкам при выборе способа и схемы обогащения на проектируемых фабриках.

Л. СТАРНОВА, инженер «Кузбассшахтпроект».

### НАН ПОЕХАТЬ НА ОХОТУ?

Многие трудящиеся нашей области свои выходные дни проводят за охотой, бродя с ружьем и собакой по тайге. К сожалению, позволить себе это свободное время не всегда имеют возможность, так как в межевских пригородных поездах нет специальных охотничьих вагонов, как это сделано, положим, в Московской области.

Охота — увлекательный вид спорта и одновременно здоровый, полезный отдых. Управление Томской железной дороги должно позаботиться о том, чтобы охотники-любители могли беспрепятственно выезжать за город.

И. Остапенко, облохотинспектор.

### УЛУЧШИТЬ УЧЕТ

В вагонном депо № 9 станции Новокузнецк — сортировочная плохое поставлен учет труда молодых транспортников, окончивших железнодорожные училища и школы ФЗО.

И. Ерыпалова.

### ГДЕ КУПИТЬ КНИГУ?

За последнее время в книжных магазинах и киосках области появилось много литературных новинок. Однако работники Маринского спиртового завода имеют возможность купить книгу. Благодаря книжному магазину находится в 5 км от посёлка в городе Маринском. Да и там нет достаточного выбора литературы — не говоря уже о географических картах и канцелярских принадлежностях.

А. Некрасова.

## Сила примера

Недавно на шахте «Южная» организовалась комсомольско-молодежная проходческая бригада. В нее вошли шестеро молодых горняков, только что закончивших горнопромышленную школу.

— Ну, как будем работать, ребята? — спросил член бригады Камбинов, когда молодые горняки собрались на первый день.

— Конечно, по-стахановски! По первые смены у бригады прошли не особенно удачно. Одни теоретические знания, какие дала молодежь школа, оказалось недостаточным.

— Давайте сойдем в забой к Петру Белеву. Посмотрим, как там идет работа.

— Учиться будем. Чем мы хуже их? — кивнул Редькин в сторону проходчиков, теня которых металась по бортам и у гуды забоя.

По производственной труде молодые проходчики приближались к показателям таких прославленных мастеров проходки, как Петр Велес, Николай Матлюк, Федор Могильский, Василий Кошкин, Капитан Воронцов.

— Учиться будем. Чем мы хуже их? — кивнул Редькин в сторону проходчиков, теня которых металась по бортам и у гуды забоя.

### Зачем так бурлите?

— Зачем так бурлите? — заинтересовались гости.

— Терпение, друзья, терпение. Сами увидите, зачем, — с добродушной ухмылкой отвечал им хозяин забоя.

Когда после отпалки началась разборка забоя и в действие вступила машина, гости увидели и поняли, зачем так бурят.

— Отпалки профиля ниже почвы позволяют лучше маневрировать работой машины при разгрузке извоз забоя.

Представители бригады Камбинова проследили весь сменный проходческий цикл в забое Петра Белева и, возвращаясь домой, всю дорогу обменивались впечатлениями.

Через две смены Редькин со своим напарником обурлил забой так же быстро и ловко, как это делают молодые проходчики в бригаде Петра Белева.

Видно осознали работу погрузочной машины.

— Ловко они с нею управляются! — толкал он в бок Камбинова, показывая ему, как быстро и точно работают на машине Белев и его напарник.

— Давай, товарищ Камбинов, просить такую же машину в наш забой!

— Управлять сумеешь? — спросил Камбинов.

— Учиться будем. Чем мы хуже их? — кивнул Редькин в сторону проходчиков, теня которых металась по бортам и у гуды забоя.

Проходчики начали обуривать забой. Верхние шпурты они обрушили в гуды забоя так же, как молодых проходчиков учили в школе.

А. СНЕТОВ.

## По графику цикличности

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасс»). На шахте имени Кирова на твердый график цикличности перешли участки, которыми руководят тов. Жуков, Балский и Балкиров.

Особенно производительнее работают шахтеры участка тов. Жукова. Производительность труда на трудящихся по лаге достигла здесь 130 проц. плана.

Уголь сверх плана дает ежегодно горняки участка тов. Балкирова. На

улице два лава. График составлен с таким расчетом, что цикл завершает обычная смена, применяя взрывовалуку на скреповый транспортер СТР-30 и частичную выгрузку угля в рупорозгрузочную машину ВМ-1.

По твердому графику цикличности на шахте «Журипка-3» работают участки тт. Лозкина и Богоев. В ноябре шахта выдача сверх плана несколько миллионов угля. Горняки шахты «Журипка-3» решили завершить годовую план к 17 декабря и тем самым достойно встретить 70-летие со дня рождения товарища Сталина.

## За сплошную электрификацию колхозов

После установления советской власти В. И. Ленин выдвинул электрификацию народного хозяйства СССР как основное условие для строительства новой, социалистической экономики, подчеркнул, что «коммунизм есть советская власть плюс электрификация всей страны».

Годы сталинских пятилеток коренным образом изменили лицо нашей Родины. Знаменитый план ГОЭЛРО, который В. И. Ленин назвал второй программой нашей партии, намного перевыполнен.

Электричество вошло прочно и в сельскохозяйственное производство, и в быт колхозников. Если вы проседаете в ночное время с востока на юг нашей области, от Мариинска и до южных границ Кузнецкого района, вас будут сопровождать то уходящие, то вновь появляющиеся из-за горизонта тысячи электрических огней.

544 колхоза области получают электрическую энергию для производственных, бытовых, культурных целей. 699 электромоторов мощностью в 3555 лошадиных сил используются на механизацию трудовых процессов сельскохозяйственного производства. 31.225 лампочек Ильича дают яркий свет в домах колхозников, избах-читальнях, клубах, детских яслях, больницах, советских и общественных учреждениях и в производственных помещениях.

оборудованы громкоговорящими радиостанциями. Только предприятиями «Сельэлектр» за последние два года построено и введено в эксплуатацию 82 колхозных радиолаз с 6184 громкоговорящими радиоточками.

Сотни колхозов имеют в своих селсоветах и колхозных клубах стационарные звуковые киноустановки. 59 гидроэлектростанций и 34 тепловых электростанции общей мощностью 2637 киловатт-ампер построены силами колхозников «Сельэлектр» и шестующихся предприятий. Они дают электроэнергию 123 колхозам области.

220 молотильных токов, 290 зерносушилок и сотни зерноочистительных и сортировочных машин работают на электрическом приводе. Но это лишь начало грандиозных работ. Пройдет еще 2—3 года, и сельское хозяйство нашей области будет полностью электрифицировано.

Выполнение этих обязательств требует от колхозников и специалистов сельского хозяйства напряженного и плодотворного труда. Нужно будет выполнить объем работ, требующий значительных денежных вложений. К этому необходима серьезная и всесторонняя подготовка.

Успех работ по электрификации сельского хозяйства находится в прямой зависимости от своевременного отбора объектов, финансового состояния колхозов, своевременной заготовки и вывозки к месту строительства необходимых материалов (дерево, камень, кирпич, лесопиломатериалы и т. п.), оформления необходимой документации и выделения для строительства транспорта и подсобной рабочей силы.

Сельская электрификация требует применения метода народных строев с широким привлечением колхозников, транспорта, денежных вложений колхозов и материалов местного значения.

Несвоевременное выполнение плана работ по сельской электрификации во втором и третьем кварталах 1949 года объясняется только тем, что подготовка к этому серьезнейшему мероприятию была проведена неудовлетворительно. Электрифицируемые колхозы несвоевременно заготовили и вывезли к месту работ строительные материалы, а некоторые из них до сих пор не имеют достаточного количества леса. Несвоевременно была оформлена с которами «Сельэлектр» документация на производство работ и с Сельхозбанком на получение кредита.

Кемеровский трест «Главсельэлектр» не справился с своевременной разработкой проектно-сметной документации по объектам электрификации. Электрифицируемые колхозы несвоевременно, а многие из них и совершенно не внесли 15-процентного аванса по договорам, тем самым не была

обеспечена возможность оплаты счетов заводам-поставщикам за материалы и оборудование. Только по этой причине в первом квартале 1949 года Кемеровский трест потерял фонды на получение 18 тонн алюминийных проводов, 10 мощных генераторов, 10 тысяч высоковольтных и 25 тысяч низковольтных изоляторов и 80 трансформаторов. Отсутствие материалов и оборудования не дало возможности проводить широкий фронт монтажных работ в наиболее благоприятных условиях летних месяцев.

Примером большевистской организации работ, организации массовых народных строев могут служить Кемеровский район, закончивший в течение двух лет сплошную электрификацию колхозов: Ленинск-Кузнецкий, Гурьевский, Кузнецкий и Алейско-Судженский районы, заканчивающие в основном электрификацию колхозов в 1949 г.

Большую работу по электрификации колхозов проводят в Крапивинском районе. В течение пяти месяцев 1948 года в районном центре была построена гидроэлектростанция мощностью 200 киловатт-ампер. Это — поистине рекордный срок строительства гидроэлектростанции в нашей области.

В селе Панфилово закончено строительство мощной районной электростанции и линии электропередач протяженностью 32 километра. Заканчивается строительство линии электропередач протяженностью свыше 60 километров, а также строительство 3-х колхозных гидроэлектростанций. Все это, вместе взятое, позволяет в этом

году электрифицировать 39 колхозов, а в будущем году — до 60 колхозов.

Льное нежелание заниматься вопросами сельской электрификации проявился в 1949 году руководителями Топкинского и Юргинского районов. Из 36 колхозов, намеченных в электрификации в 1949 г. в Топкинском районе, электрифицировано только 6. В Юргинском — из 18 колхозов — четыре.

Осталось полтора месяца до конца года. За этот период необходимо провести больше организационные мероприятия, чтобы можно было успешно справиться с задачами электрификации 1950 года.

В течение ноября необходимо всем райисполкомом определить, какие колхозы будут электрифицированы в 1950 году за счет строительства гидроэлектростанций, тепловых электростанций на местном топливе и за счет присоединения к существующим источникам электроэнергии.

Колхозы, которые намечены к электрификации в 1950 г., обязаны до первой половины декабря текущего года обсудить на общих собраниях колхозников вопрос об электрификации колхозов и заключить договоры с которами «Сельэлектр» на изыскательские и проектно-сметные работы и на производство строительных-монтажных работ.

В полходно-расходных сметах на 1950 год электрифицируемые колхозы должны обязательно предусматривать средства на электрификацию колхозов, без этого Сель-

хозбанк финансировать работы по сельской электрификации не сможет. Все колхозы, заключившие договоры на производство работ, обязаны немедленно внести на расчетный счет подрайонного котора «Сельэлектр» аванс в размере 15 процентов от сметной стоимости. Это даст возможность своевременно изготовить фондируемые материалы и оборудование, а также окончить работы в сроки, обусловленные договорами.

Одним из решающих условий, обеспечивающих успех работ, является заготовка и вывозка к месту строительства леса и строительных материалов местного значения (пиломатериалы, кирпич, камень, известь, лес круглый и пр.).

Это должно быть сделано колхозами до 15 марта 1950 года.

Горькое участие широких масс колхозников в электрификации, повседневный контроль и оперативное руководство партийными и советскими организациями на селе электрификацией сельского хозяйства, высокопроизводительная работа треста, котора и всех работников системы «Главсельэлектр» Кемеровской области, широко развернутая шефская помощь промышленными предприятиями городов Кузбасса в деле электрификации колхозов — позволят быстро завершить электрификацию колхозов и успешно выполнить обязательства, данные товарищу Сталину.

С. ЛУКЬЯНЧЕНКО, главный инженер Кемеровского строительного-монтажного треста «Главсельэлектр».

